

ОТЗЫВ

на образовательную программу высшего образования по направлению подготовки магистратуры 05.04.02 География направленность «*Геотехнологии и инструменты ландшафтного планирования городских пространств*» (на основе ФГОС ВО)

Образовательная программа (далее – ОП) по направлению подготовки магистратуры 05.04.02 География (направленность/профиль – Геотехнологии и инструменты ландшафтного планирования городских пространств) представляет собой комплект документов, содержащий общую характеристику программы, учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин и практик, фонды оценочных средств для проведения текущего контроля успеваемости и промежуточной аттестации, программу государственной итоговой аттестации (ГИА) и дополнительные методические материалы для успешного освоения ОП.

ОП разработана в соответствии с требованиями федерального государственного образовательного стандарта высшего образования, утвержденного приказом Министерства науки и высшего образования РФ от «07» августа 2020 г. №895 (далее – ФГОС ВО).

Общая характеристика ОП содержит информацию об объеме, формах, сроках обучения, квалификации выпускника, освоившего данную ОП, дана характеристика направления с учетом направленности программы, типов и задач профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники магистратуры: научно-исследовательская, проектно-производственная, организационно-управленческая и экспертно-аналитическая. Их реализация отвечает запросам ведущих работодателей Пермского края: органы административного управления, организации в сфере кадастрового учета и земельных отношений, градостроительной деятельности и др. При освоении программы магистратуры обучающиеся готовятся к решению разнообразных профессиональных задач в сферах, определяемых ФГОС ВО и профессиональными стандартами.

Данная ОП направлена на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций в соответствии с ФГОС ВО и профессиональными стандартами.

Структура образовательной программы отражена в учебном плане и включает три блока: 1. «Дисциплины (модули)», 2. «Практики», 3. «Государственная итоговая аттестация», который включает подготовку к защите и процедуру защиты выпускной квалификационной работы (магистерской диссертации). Объем обязательной части без учета ГИА составляет не менее 20% от общего объема ОП.

Качество содержательной составляющей дисциплин и практики ОП не вызывает сомнений. Предложенные для освоения дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день проблем в области устойчивого развития и управления городскими территориями, рационального

природопользования, качества жизни населения, проведения научно-исследовательских работ в градостроительной деятельности и др. Достаточно представлены дисциплины и практики, которые, собственно, формируют знания, умения, навыки и опыт применения геотехнологий и инструментов ландшафтного планирования городских пространств, уделено значительное внимание визуальному изучению городов и комфортности городских пространств. В целом, содержание ОП соответствует компетентностной модели выпускника. В рабочие программы дисциплин включены разнообразные формы заданий и задач, включая дискуссии, ролевые игры, проектный подход, решение и разбор кейсов и др. При реализации программы используются разнообразные формы и процедуры текущей и промежуточной аттестации, позволяющие оценить степень сформированности компетенций обучающихся.

ОП предусматривает профессионально-практическую подготовку обучающихся, имеет соответствующее материально-техническое обеспечение, учитывает потребности рынка труда и работодателей. В ОП включены производственная (проектно-технологическая), преддипломная, научно-исследовательская работа, учебная практика по всемирной истории архитектуры, градостроительства и дизайна, ознакомительная практика. Содержание практик позволяет сформировать практические навыки обучающихся в заявленных программой областях профессиональной деятельности и реализацию общетрудовых функций по профессиональным стандартам в области географии и градостроительной деятельности.

При разработке фондов оценочных средств дисциплин и практик в качестве планируемых результатов обучения учтены знания, умения и навыки и опыт их применения, что позволяет установить уровень сформированности компетенций, в том числе связанных с основными задачами будущей профессиональной деятельности.

В итоге, образовательная программа по направлению подготовки магистратуры 05.04.02 География (направленность – Геотехнологии и инструменты ландшафтного планирования городских пространств) направлена на формирование универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций, а также разнообразных навыков и умений в области коммуникации (в том числе на иностранном языке) и самореализации, командной и проектной работы. Образовательная программа отвечает требованиям ФГОС ВО по направлению подготовки магистратуры 05.04.02 География.

Заместитель министра образования и
науки Пермского края,
канд.геогр.наук



Екатерина Сергеевна Черепанова